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MHoro¢pakTopHbIii aHaTU3 SBISETCS BaXHBIM HHCTPYMEHTOM HCCIIEOBAHUS TEXHUKO-
skoHOMHYeckux Tmokazatenei (TOII) B Meramnyprudeckux mporeccax. IIpu H3BECTHBIX
3aBucuMocTAX TOIl OT TEXHOJIIOTMYECKUX MEPEMEHHBIX BO3MOXKHO OTBICKAHHWE ONTHUMAaJIbHBIX
obOnacteld pabOThl METAUIyprU4ecKHX ammaparoB, a TakXke pa3paboTKa HHTEIUIEKTYalbHBIX
CUCTEM YIPABJICHUS IPOU3BOJCTBEHHBIM IIPOLIECCOM.

Nwmeercs crnemyromias BeIOOpKa: 37 TEXHOJOTMYECKUX NEPEeMEHHBIX W 51 m3MepeHue
CPEIHEMECSYHBIX JaHHBIX 110 ATFOMUHHEBOMY 3aBOJY.

Ha pgannom sTame wuccnenoBaiach 3aBHUCHMOCTb BBIXOJIa YTOJIBHOM MEHBI OT JAPYTUX
TEXHOJIOTUYECKHX IepeMeHHBIX. [l aHanm3a ObUT BBIOpAH METOJ TIOMIAroBOTO OTOOpa
MEPEeMEHHBIX. DJTOT METOJ[ 3aK/IIYaeTcsi B TOM, YTO Ha KaXIOM Ilare BBOJAST HOBBIE
NIEpEMEHHBIE, U C TIOJYYCHHON BHIOOPKOHN JETaeTCsi PETPeCCHOHHBINA aHATN3 U KOPPEISIIUOHHBIN
aHaJIu3.

B niepBoii BEIOOpKE paccMaTpuBaeM MEpEMEHHBIE, UMEIOIINEe HanOOoIbIINI KO HUITEHT
KOPPEJSIIIUK C BBIX0JI0M NeHbl. O003HAUUM Yy — BBIXOJ MEHbI (KI/T), X1 — BBICOTa HACTHUIH (CM);
X2 — yacToTa aHOAHOTO (P PEKTa; X3 — KPHOJIUTOBOE oTHOIIeHUe. B mporpamme Microsoft Excel
MOJIyYUM ypaBHEHUE MHOKECTBEHHOMN JIMHEWHOM pEerpeccuu Ha 3TH MepeMEeHHbIE:

¥1(X) = 114,52 - 1,847-x1 + 3,148-x, - 3,98x3. Q)

Koaddunuent ngerepmunanuum R, = 0,512;

CkoppekTupoBaHHbIi K03 unment nerepmunanmuu Ry = 0,481;

F-kputepuii ®umepa F1 = 16,437,

MuoxecTBeHHBIH K03 urment koppensun = 0,715.

YpaBHEHHUE SBISETCS CTATUCTUYECKH 3HAUUMBIM, TaK Kak uncio duniepa Ooblie KpUTHIECKOTO
3HaueHus. B Tabnune 1 npuBeneHsl ko GUIMEHTH KOPPEISILMY 110 epBoil BeIOOpKe. BuaHo,
4TO KPOME KOPPEJISLMOHHONW CBSI3M BBIXOJHOTO IMoKa3aTens Y ¢ BXOJHBIMHU Xj, IMEETCS CBS3b
BXOJIHBIX TIEPEMEHHBIX MEKTY COOO0H, YTO OCIIOKHSIET 3a/1a4y UCCIEIOBAHMUS.

Tabnuna 1 — KoppensiumonHnas Matpuia o Beioopke 1.

Y -IleHa X1 - HacTbuib X2-AD X3 -KO
Y - Ilena 1 -0,7115348 -0,2958093 -0,4923365
X1 - Hactbuib -0,7115348 1 0,5065824 0,6880066
X2-AD -0,2958093 0,5065824 1 0,4000261
X3 - KO -0,4923365 0,6880066 0,4000261 1

[TosToMy Hamu ObUIM HaileHBl KOA(PQPUIMEHTH YaCTHOM KOPPEJSALMH, KOTOpble NalT Oolsee
TOYHYIO XapaKTEPUCTUKY TECHOTHl CBSA3M JIBYX IPU3HAKOB, 4eM KO3(DPUIMEHTH MapHOU
KOPPEJSILNY, T.K. OUALIAIOT NApPHYI0 3aBUCUMOCTB OT B3aUMOJICHCTBUS JAaHHON Napbl IPU3HAKOB
C JpyruMHU TpU3HAKaMH, MPEACTAaBICHHbIMU B Mojenu. Huxke mnpeacraBieHo cpaBHEHHE
K03 PHIIMEHTOB NapHOW M YACTHOM KOPPEIISALIUH.

Ryx1 -0,71153 | Ryx1/x2x3 -0,58807

Ryx2 -0,29581 | Ryx2/x1x3 -0,10752




Ryx3 | -0,49234 | Ryx3/x1x2 | -0,01440

Buano, yTo K03 PUIIMEHT KOPPENAIIUN «BBIXO]] IIEHBI - KPUOIUTOBOE OTHOIIICHHEY 3HAYUTEILHO
U3MEHUJICS, 3HAYHUT CBSI3b HE MOATBEPINIIACH, & 3HAYCHHE TEePBOro Ko3dduimenTa N3MEeHNI0Ch
MaJio, 3HaYHT CBSI3b «BBIXOJ MEHBI — BEICOTA HACTBUIN MOITBEPIHIIACH.

Paccmotpum BTOpyI0 BBIOOPKY ¢ T0OaBIEHNEM MEPEMEHHBIX. Y — BBIXOJI MEHHI (KI/T), X1
— BBICOTA HACTBUIM (CM); X2 — 4aCTOTa aHOAHOTO AP (PeKTa; X3 — KPUOIUTOBOEC OTHOIICHHE; X4 -
Hanpspkenue AD (B); Xs — Oananc nieka B anoanoi Macce (%). [Tomyuum crieyroiiee ypaBHEHUE
perpeccuu:

J(x) =-22,673 - 0,056-x3 + 0,00034-x, + 0,826°x3 + 3,212°x4 + 0,575Xs. (2)

Koaddunuent nerepmunarnmum R, = 0,799

CkoppekTupoBaHHbIi K03 uuueHT nerepmunanuu Ry = 0,777

F-kputepnii ®umepa F, = 35,891

MuoxecTBeHHBIH K03 durment koppensimu = 0,894
Bunno, uto mo cpaBHeHHMIO ¢ ypaBHeHHMeM (1) B ypaBHeHHMHM (2) 3HAYUTEIBHO BBIPOC
kodp¢uiment nerepmuHanuu (Ha 28%) u B menom BeIOOpKa 2 oObscHser 80% Bapuanuii
BBIXOJIa TICHBI. YPAaBHEHHE PErPECCUU SBISCTCS CTATUCTUYCCKH 3HAYMMBIM, TaK Kak 3HaveHue F
— xputepus Owumiepa MNPEBHINIACT KPUTHYECKOE 3Ha4YeHHWe. B Tabmmme 2 mnpuBeicHA
KOpPEJSIMOHHAsI MAaTPHUIIa 110 BHIOOPKE 2.

Ta6mmma 2 — KoppensimonHas MmaTpuiia o BIOOpKe 2.

Bricota Yactota Hanpsixenue Bbananc
Ilena HACTBLUIH AD KO AD 1eKa

Ilena 1 -0,712 -0,296 -0,492 -0,845 0,659
BricoTta

HACTBLUIN -0,712 1 0,507 0,688 0,617 -0,620
Yacrora AD -0,296 0,507 1 0,400 0,134 -0,564
KO -0,492 0,688 0,400 1 0,365 -0,576
Hamnpsxenue

AD -0,845 0,617 0,134 0,365 1 -0,524
Bananc neka 0,659 -0,620 -0,564 -0,576 -0,524 1

Hwxe npuBeieHO cpaBHEHHE MAapHBIX M YAaCTHBIX KOA((UIIMEHTOB KOPPEIAIMH BbIX0/a TIEHbI C
BBICOTOM HACTBUIH, C HAIIPSDKEHUEM aHOJHOTO 3¢ (deKTa, ¢ BeIMUYnHON OaaHca mneka.

Ryx1 -0,712 | Ryx1/x4x5 -0,244
Ryx4 -0,845 | Ryx4/x1x5 -0,681
Ryx5 0,659 | Ryx5/x1x4 0,303

BuaHo, 4TO CBSI3b «BBIXOJ TIEHBI — HAIpPsDKEHUE aHOAHOTO 3(dekTar MOATBEpaNIaCh,
JBE Jpyrue CBSI3U COXPAHWIUCH, HO 3HAYUTENBHO ocnabmu. B nurteparype Hamu He OBLIO
BBIBJIEHO TNPUMEHEHHWE METOJIOB OYHMCTKH CBA3€d B  MeTtautyprud. IlomydeHHbie
IIPEABAPUTEIIBHBIE PE3YJIBTATHI TOBOPAT O MEPCIIEKTUBHOCTH METO/IA.

PaccmoTpum TpeThio BRIOOPKY € J00aBIIEHHEM MEepeMEHHBIX. Y — BBIXOJ MEHHI (KT/T), X1
— BBICOTA HACTBUIU (CM); X2 — 4acToTa aHOTHOTO d(h(eKTa; X3 — KPUOTUTOBOE OTHOIIICHUE; X4 -
HarnpsbkeHue AD (B); Xs — 6anmanc nieka B anoHOU Macce (%); Xg— coliepykaHue cepbl B aHOTHOU
macce(%). [lonydunm crnenyroiee ypaBHEHHE PETPECCHHU:

J(x) = 86,067 — 0,588-x1 + 3,25-x2 — 5,851 ‘x3— 2,363-x4 + 2,207 x5+ 7,920x6. (3)

Koaddunment nerepmunanuu Ry = 0,812

CkoppeKkTrupoBaHHbIH KO3 dummeHT nerepmunanuu R, = 0,787



F-kputepuit @umepa Fp = 31,83

MHuoxecTBeHHBIN K03 pumueHT koppemnsiuu = 0,902
BunHo, uT0 B BBIOOpKE 3 MHOMKECTBEHHBIA KOI(PPHUIIMEHT KOPPENAINUUA BHIPOC HE3HAUYUTEITHHO
[0 CPABHEHUIO C BHIOOPKOH 2 ¥ KOOPPUIIMEHT IeTePMUHALIMN YBEINYWICA TOJIbKO Ha 2%. XoTs
noOaBiieHHast IEPEMEHHAsE — COAEPIKaHUE cepbl UMela Kod(UIIMEHT Koppensauuu ¢ Y cpeaHei
cunbl 0,52, JlobGaBiieHHe HECKOJIBKMX CIEIYIOIIUX MEPEMEHHBIX HEe YBETUYMIO KOd()PHUIIHEHT

JETCPMUHAIIMU B TOCIEIYIONIUX YPAaBHEHUSX PETPECCHHU, MOITOMY MPOIEIYypPy IOIMIAroBOTO
oTOopa penieHo ObUTO0 OCTAHOBUTH Ha BBIOOPKE 3.



